

移栽小区的树，业主为何送锦旗？

只因遮挡阳光滋生蚊虫 小区居民叫苦不迭

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/王喜芳) 6月20日,荷塘区月塘街道东城家园小区业主们将一面锦旗送到区城管局,感谢他们为业主办了实事,让老旧小区重新焕发了生机。说起这件事,竟然是帮他们移栽了小区的树。

原来,东城家园小区属于老旧小区,由于楼间距较小,公共区域绿化树木只能在夹缝中生长,六七层高的树木严重遮挡了阳光,底层住户白天都得开灯,部分树木还出现了枯死病态,随时都有倾倒的可能,存在安全隐患。同时,树木还成了蚊虫蛇鼠们登堂入室的通道,让大家叫苦不迭。

为了解决这一困扰,社区向区城管局提出了无物业小区提质改造的申请,区城管局一边实地勘察,做出了业主认可的改造方案;一边积极协调,取得市园林绿化管理部门的大力支持,帮助东城家园小区办下了相关的绿化迁移许可证。4月中旬,相关的改造工作全部免费完成。小区原有的2棵桂花树、9棵香樟、6棵栎树被移栽到荷塘大道义务植树基地,泥土不见了,多了3盏太阳能路灯,增设了排水设施,还划出了20多个公共停车位,小区面貌焕然一新。

创文,只为你我更美好的生活

株洲日报全媒体记者/谢嘉

走在株洲的大街小巷,细心的人不难看出,我们的城市环境越来越美、市民素质越来越高,交通秩序越来越好,株洲人对创建全国文明城市的主人翁意识越来越强。

文明劝导 “劝走”城市不文明

“来,奶奶,你慢点,我牵你过人行道。”“小朋友,过马路不能追打哦,这样很危险。”

在株洲,有一个形象相信早已深入人心,这就是身穿“红马甲”、头戴小红帽、手持交通指挥旗的志愿者们。他们开展交通文明劝导,站在每一处重要路口,那一抹抹鲜艳的“红”,成了这座城市一道亮丽的风景。

90后志愿者刘志,穿戴好一身“装备”,协助交警疏导行人和非机动车有序

通行。“能够参加这样的活动,很有意义。不仅提高了自己的交通安全意识,还能够带动身边的人遵守交通规则。”刘志说,他在泰山小学附近值守,这里车流量大,学生打闹、行人闯红灯等问题时有发生。经过一段时间劝导,他惊喜的发现,大家的文明意识大大提高,随意横穿马路、不遵守交通规则的现象现在很少了。

聚集合力 携手提升市容市貌

创文涉及市民生活的每个角落,在创建全国文明城市的道路上,每一位普通市民都是实实在在的参与者和参与者。上午9点,天元区大湖塘社区初心公园内,已有不少市民在使用公共健身器材锻炼,地面及绿化带都保持得很干净。沿着公园外围走一圈,路面不见垃圾,车辆

乱停放现象也消失了。“街上有几个快速站点,以前电动车随意停放的现象很常见。”社区工作人员说,这次创文,各部门积极联动,社区状况大为改观。

石峰区清水塘街道“卫生大清扫行动”志愿活动,将辖区内卫生死角的垃圾、杂草清扫一光,小区面貌焕然一新;天元区嵩山路街道“九·久志愿服务日”,志愿者为绿化带修剪杂草,把乱停乱放的非机动车辆摆放整齐,还上楼将楼道内的废弃物清理运走。“看到这么多人齐心协力搞环境卫生,我觉得小区就像一个大家庭。”84岁的易奶奶兴致勃勃的加入志愿活动,拿着铁钳捡拾休闲亭周边的白色垃圾。

佩戴头盔 将文明从“头”做起

一座现代城市,除了颜值、气质,安全

也是不可或缺的元素。

上午8时许,正值上班高峰期,在天台路与黄河北路十字路口,有不少骑着电动车的市民。无一例外,他们都自觉佩戴好了头盔。市民刘非等红灯时坦言:“戴上头盔更安全,咱就自觉点,再说这也对自己负责。”

市民刘茂松是荷塘区月塘街道志愿者,他经常在文化路上义务巡逻。“最近一个月,路面情况大为好转,骑摩托戴头盔的多了,在车上安遮阳伞的少了。”刘茂松说。

“很多市民骑摩托时看见我们在,心里也会有顾忌赶紧戴好头盔,慢慢养成了习惯,那时我们的任务就完成了。”荷塘区交警大队执勤的交警说:“创文”正是大家养成良好交通习惯的大好契机,这不仅是城市文明的体现,也是对自己安全负责的良好交通行为。

“放炮”一时爽 后果要掂量

上个月,城区22人因违规燃放烟花爆竹受罚

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊) 市公安局近日发布信息称,5月份共处置中心城区违规燃放烟花爆竹(简称“放炮”)警情22起,其中21起为市民拨打110报警。

新店开业,搞点庆祝活动在情理之中,热闹之时切记不得扰民。5月21日9时许,陈某因庆祝开业,在天元区某门诊前“放炮”。次日11时许,阳某因公司开业,在芦淞区枫溪街某村“放炮”。硝烟还未散尽,2人就分别收到了公安机关的行政处罚决定书。

家有喜事也不能任性。5月1日12时许,郭某因儿子结婚,在石峰区某街道“放炮”。5月6日12时许,赵某因朋友家办喜事,在荷塘区某街道“放炮”。5月12日5时许,刘某因家里办喜事,在石峰区某小区“放炮”。

寄托哀思有更好方式,燃放烟花爆竹并非标配。5月6日晚,王某因老人去世,在荷塘区某村“放炮”。5月18日20时许,言某因亲戚去世,在荷塘区某村“放炮”。5月28日24时许,李某因老人去世,在石峰区某小区“放炮”。

根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款的规定,市区公安机关对以上违规燃放烟花爆竹的人员进行批评教育,并给予相应的行政处罚。

遛狗,莫让文明“溜”走

“创文在路上”系列微评之三 刘平



遛狗,是城市居民生活中的常见现象,因遛狗产生的问题也备受社会关注。记者近日走访发现,仍有个别人遛狗不牵绳,任由狗狗在街头、公园乱窜;还有人带着宠物狗就餐、逛超市;一些居民小区的狗粪清理也不及时。这些不文明遛狗行为,给市民生活、环境卫生、市容市貌、安全出行等方面带来困扰,成了文明城市中不和谐的画面。

不文明的遛狗行为,追根溯源,问题不在狗,而在人。养犬人文明意识淡薄,对宠物狗管理不到位,才会出现种种乱象。

如何杜绝不文明养犬现象?首先,作为养犬人和监管部门都应该审视一下自身,对标对表,自查自纠。《株洲市城市养犬管理条例》于去年5月1日起施行,对加强城市养犬管理、规范城市

养犬行为都有相关的明确规定。《条例》施行后,如果养犬人都能对《条例》内容有所了解,并付诸行动,那么依法养犬、文明养犬就一定能够蔚然成风。

其次,不能让不文明遛狗现象继续“任性”。面对不文明养犬现象,有关部门要用好《条例》,加大监管力度,动员各公共场所管理者参与治理,形成齐抓共管的格局,切实加强养犬知识宣传,引导养犬人依法养犬、文明养犬。

当前,株洲正全力以赴创建全国文明城市,愿每一位养犬市民,都能自觉遵守社会公德,从我做起,从身边小事做起,做文明养犬人,遛狗时拴好、牵紧狗绳,及时清理宠物狗粪便,不让自己的养犬行为给他人造成影响。行文明之举,养文明习惯,株洲才能更加文明和美丽。

遛狗必牵绳,养宠讲文明。漫画/左骏

湘江风光带有了赏花地图

6月22日,市民在天元大桥附近的湘江风光带散步时发现,游道边新安装了“株洲市湘江风光带花海景区导览图”展示牌。导览图以图文并茂的方式对湘江风光带两岸17处花海景点的分布位置、主要观赏植物及最佳赏花时间一一进行了标注,同时还对湘江风光带沿线景点、跨江大桥,以及紧邻风光带分布的道路、公园等进行了标注。

市园林养护一所的工作人员介绍,展示牌在多处游道边都有安装,新导览图内容丰富、贴合实际,能为市民休闲、赏花提供更多便利。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄



志愿者和民警接力 助迷路老人回家

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/周灏坤 王艳) 五保老人迷路,志愿者和公安民警爱心接力,将老人安全护送回家。6月22日上午,在石峰区云田镇,发生了这样暖心的一幕。

当天上午9时,云田镇机关志愿者易维在云田老街进行文明劝导志愿服务时,发现一名老人正在路边蹒跚行走。易维立即上前询问老人是否需要帮助,经沟通后得知老人孤身一人乘坐公交车来到云田镇找人。易维详细询问情况后,老人神情恍惚,只说找不到路了。易维立即拨打云田派出所电话,向民警求助。接到求助电话后,云田派出所所长谭建新带领两名民警迅速赶到现场,通过查询老人户籍信息,得知老人姓叶,家住荷塘区桂花街道新桂村。随后,谭建新驾车护送叶姓老人前往新桂村村委会。

10时许,谭建新将叶姓老人交给新桂村村委会工作人员。村委会工作人员表示,老人今年63岁,是五保户,现住敬老院,意识有时不是很清楚,偶尔会溜出去散步。谭建新嘱咐工作人员将老人送到敬老院,同时希望敬老院加强管理,照顾好老人家,避免再次发生走失事件。

身边好人

急! 搭车看病遗落近7000元 喜! 下一位乘客竟是警官

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/丁柔方 陈磊) “包里有近7000元看病钱,幸亏周警官随后搭的是同一辆网约车,真是太感谢了。”6月20日12时许,市民程女士走进株洲北站派出所,开心的领回了自己遗失的挎包。

当天清早,程女士搭乘网约车前往省中医医院看病,因为是挂的第一个号,她急忙忙下了车。等到排号就诊时,她突然意识到挎包遗落在车上,除了身份证等重要证件在里面,还有为看病准备的近7000元现金。

正当她心急如焚时,电话响了,是长沙铁路公安处株洲北站派出所民警周韶辉打来的。原来,周警官当日搭乘网约车去派出所上班。刚上车,他就发现后座右侧有一个女士挎包。周警官猜测可能是乘客遗失,赶紧询问司机黄师傅,并借助黄师傅手机,通过网约车平台联系上乘客,经核对,挎包确为程女士所有。

“您放心,东西都在。”伴随着周警官安慰的话语,程女士悬着的心瞬间落了下来,在安心看完病后,她赶到株洲北站派出所,经确认,包内68718元现金和证件、钥匙等物品都完好无损。

老乡微信群爱心接力 24小时筹集善款逾万元

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 老乡有难,众人支援。6月21日、22日,“株洲永州同乡会微信群”里展开了一场爱心接力,短短24个小时,群友为患病老乡周振华捐款1万余元。

周振华是永州祁阳人,今年年初从江苏无锡来到株洲工作,近日被检查出肺部感染和肺大疱。由于正处于试用期,公司没有为他缴纳社保,自费治疗费用较高,家庭贫困的周振华为医疗费发了愁。

了解到周振华的情况后,6月21日上午9时许,永州老乡爱心基金会通过在株永州同乡会微信群发出捐款倡议。“不管数额多少,都是一份爱心。”略表心意,祝愿老乡早日康复。”50元、100元、200元……虽然绝大多数老乡都不认识周振华,但爱心接力很快在群友间传递了起来。每收到一笔捐款,基金会负责人王春元就在群里及时公开。截至6月22日上午9时,共募捐到236笔共计10568.54元善款。目前,募捐仍在继续。王春元说,永州老乡爱心基金会和株洲永州商会负责人将于近日向周振华转交爱心款。



株洲市委人才办 & 株洲日报社 联合出品

编导:张玉成 摄像:廖威 徐健浩 剪辑:楚洋 美术设计:刘舒晨

视频株洲 VIDEO ZHUZHOU

视频株洲工作室是株洲日报社融合发展,抢占短视频传播阵地的先锋队。我们打造了株洲原创互联网视频品牌“视频株洲”,这是一个内容共享平台,你不仅能观看视频新闻,更能够拍摄上传视频新闻,你的所见所闻,都可能成为“大新闻”。

做视频,我们是专业的,提供以下服务:

- ▶ 短视频
- ▶ 宣传片
- ▶ 专题片摄制
- ▶ 微信视频号代运营
- ▶ 活动直播

视频合作请来电: 周婧 (15873352669)

视频投稿邮箱: 40751085@qq.com